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DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DELL’ 
AREA FINANZIARIA
	N°16 del 08-07-2019


	OGGETTO:
	SERVIZIO DI ASSISTENZA CONTABILE E FISCALE PER L’ANNO 2019. 
CIG Z5A26B72CD – LIQUIDAZIONE FATTURA

	
	


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO
Premesso che:

· che delibera di Giunta Comunale n. 3 del 07/01/2019, si decideva di fornire un qualificato supporto all’area finanziaria, mediante l'affidamento di un servizio di assistenza contabile e finanziaria e adempimenti connessi,  in grado di fornire le seguenti prestazioni:

· Supporto alle attività di ragioneria, tenuta ed elaborazione dei conti, alla gestione delle entrate e delle spese;

· Registrazione degli impegni di spesa e degli accertamenti di entrata degli ordinativi di riscossione e di pagamento con specifica conoscenza del software gestionale Halley; 

·  Supporto alle attività connesse ai rapporti con la Tesoreria dell’Ente, con gli altri agenti contabili interni e con l’organo di revisione;

· Adempimenti contabili connessi alla contabilità finanziaria (predisposizione allegato al bilancio, salvaguardia equilibri di bilancio, controlli periodici, attestazione copertura finanziaria, ecc.);

·  Adempimenti connessi al pareggio di bilancio;

·  Adozione di ulteriori atti ed attività rientranti nel servizio di ragioneria;

·  Supporto negli adempimenti normativi e di pagamento;

·  Registrazione e pagamento delle fatture;

·  Verifica dello stato di accertamento delle entrate e di impegno delle spese;

· Tenuta contabilità IVA;

·  Verifica degli equilibri di bilancio finalizzati al monitoraggio degli stessi;

·  Supporto alla predisposizione dei documenti contabili relativi al bilancio ed al rendiconto della gestione;

Il servizio dovrà essere svolto presso i locali degli uffici Comunali. L'espletamento del servizio richiede buone conoscenze informatiche generali e la buona conoscenza operativa del software gestionale di finanziaria Halley  e del software Excel;
Nella stessa delibera si demandava al Responsabile dell’Area Finanziaria l’adozione dei successivi e conseguenti atti di competenza, in osservanza delle vigenti disposizioni normative e regolamentari interne in materia di affidamento di lavori, servizi e forniture, per l’individuazione dell’affidatario del servizio de quo che abbia come requisito obbligatorio e indispensabile l’accreditamento presso la centrale di committenza Asmecomm del proprio servizio;
Richiamata la propria determinazione n. 1/2019 con la quale si decideva di procedere all’affidamento del servizio di che trattasi, per l’anno 2019, ai sensi dell’art. 36 c.2 lett. a) del D.Lgs.50/2016, al Centro Elaborazione Dati di Bruno Iorfida Via Roma n. 35 Mongiana partita Iva n. 03307780795, c.f. RFDBRN84A06C352W, per l’importo complessivo di € 5.999,00 comprensivo di IVA;
Considerato 
· che in data 05/07/2019 veniva acquisita al protocollo comunale la fattura elettronica del 01/07/2019 n. 04_19 della ditta Iorfida Bruno per l’importo complessivo di  € 545,36 esente di Iva per servizio di assistenza contabile e fiscale mese di giugno 2019;
Acquisito il DURC della ditta allegato alla presente determinazione; 

Ritenuto necessario procedere alla liquidazione della stessa;

Visto l'art. 107 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, Funzioni e responsabilità della dirigenza;

Verificata la disponibilità dei competenti capitoli del bilancio ;

D E T E R M I N A

1. di liquidare  al Dott. Iorfida Bruno, nato a Catanzaro il 06/01/1984 e residente in Mongiana, Corso Vittorio Emanuele III la fattura elettronica del 01/07/2019 n. 04_19 dell’importo complessivo di € 545,36 esente di Iva, per servizio di assistenza contabile e fiscale mese di  giugno 2019;
2. di emettere mandato di pagamento della somma di € 545,36 sul capitolo 2502, giusto impegno effettuato con determina di questo ufficio n. 01/2019 a favore di Dott. Iorfida Bruno, nato a Catanzaro il 06/01/1984 e residente in Mongiana, Corso Vittorio Emanuele III mediante accredito sul seguente IBAN: IT 90 K 05387 42570 000000994197;
3. di pubblicare la presente determinazione sull’albo pretorio online; 
4. di dare atto dell’osservanza della L. 136/2010, come modificata dal D.L. 187 del 12/11/2010, in materia di tracciabilità dei flussi finanziari. 

    IL Responsabile del servizio

                                                                                                             DOTT. Nicola DIMASI     
VISTO DI REGOLARITÀ CONTABILE

Il Responsabile del Servizio finanziario in ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento, ai sensi dell’articolo 147-bis, comma 1, del d. Lgs. n. 267/2000,, comportando lo stesso riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente.

rilascia:

PARERE FAVOREVOLE

Data 09/07/2019      
                                                                                                  Il Responsabile del Servizio Finanziario

                                                                                                                 DOTT. Nicola DIMASI     
