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	COMUNE DI ACQUARO
(Provincia di Vibo Valentia)




AREA AMMINISTRATIVA
	Determina n.108
in data 27/09/2019
	OGGETTO:
	Approvazione avviso pubblico per la selezione di n. 1 educatore e n. 1 assistente alla persona da utilizzare per l’anno scolastico 2019/20 a favore degli alunni con disabilità.

	
	
	


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
RICHIAMATO il decreto dirigenziale n. 14815 del 10/12/2018, del Dipartimento n. 10 della Regione Calabria, con il quale questo Comune ha ricevuto un contributo da destinare  al servizio di assistenza specialistica a favore degli alunni con disabilità per l’anno scolastico 2017/2018;

VISTO che il contributo assegnato, con il decreto sopra richiamato a favore di questo Ente è pari ad euro 9.525,28, finalizzato al servizio di assistenza specialistica per alunni disabili;

RICHIAMATA la delibera di Giunta Comunale n. 51 del 24/06/2019,con la quale si demandava al responsabile dell’Area Amministrativa il compito di pubblicare un avviso per la selezione di n.1 Educatore professionale e di n. 1 Assistente alla persona, da utilizzare per l’assistenza specialistica a favore di alunni disabili dislocati nelle scuole di Piani, Arena, Dinami e Dasà;
CONSIDERATO che il Comune di Acquaro intende erogare servizi ed interventi di supporto alla frequenza scolastica di alunni diversamente abili che prevedono prestazioni specialistiche;  

RITENUTO di doversi avvalere per l'erogazione del servizio dell'apporto di personale specializzato, non possedendo L’Ente analoghe professionalità all’interno;

CONSIDERATA la necessità di provvedere all’individuazione di tale personale per l’anno scolastico 2019/2020;    
VISTO  il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 - Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali;
VISTO l’avviso di selezione allegato alla presente determina e ritenuto di doverlo approvare;
DETERMINA

1) Di approvare l’avviso di selezione allegato alla presente determina;
2) Di impegnare la somma di € 9.525,28 necessaria al pagamento dei collaboratori assunti in seguito all’approvazione della relativa graduatoria di selezione; 

3) Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento all’Albo Pretorio comunale.
                                                                                          Il Responsabile dell’Area 
                                                                                                        Prof. Viola Saverio
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente determinazione viene pubblicata mediante affissione all’albo pretorio del Comune in data odierna per rimanervi quindici giorni consecutivi.
Li  27/09/2019
                                                                             Il Responsabile dell’Area                                                                                                                        Prof. Viola Saverio
