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Ufficio del Sindaco
ORDINANZA N. 31 del 30/04/2020
OGGETTO: Emergenza sanitaria per COVID – 19 (Coronavirus). Conferma DISPOSIZIONI DPCM del 26/04/2020.
IL SINDACO
TENUTO CONTO che l’Organizzazione mondiale della Sanità, il 30 gennaio 2020 ha dichiarato l’epidemia da COVID-19 (Coronavirus) un’emergenza sanitaria di pubblica rilevanza internazionale;

VISTO l'art. 50 comma 6 del D. Lgs.vo 267/2000;

VISTO il decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante "Misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell 'emergenza epidemiologica da COVID-2019", pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 23 febbraio 2020, n. 45, che, tra l'altro, dispone che le autorità competenti hanno facoltà di adottare ulteriori misure di contenimento al fine di prevenire la diffusione dell'epidemia da COVID-19; 
VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei ministri del 26 aprile 2020;

VISTA l'ordinanza Regionale n.37 del 29 aprile 2020;

PRESO ATTO dell'evolversi della situazione epidemiologica, del carattere particolarmente diffusivo dell'epidemia, dell'incremento dei casi anche nelle regioni meridionali;

RITENUTO che tale contesto, soprattutto con riferimento alla necessità di realizzare una compiuta azione di prevenzione, impone l'assunzione immediata di ogni misura di contenimento e gestione adeguata e proporzionata all'evolversi della situazione epidemiologica, individuando idonee precauzioni per fronteggiare adeguatamente possibili situazioni di pregiudizio per la collettività; RITENUTO che le situazioni di fatto e di diritto fin qui esposte e motivate integrino le condizioni di eccezionalità ed urgente necessità di tutela della sanità pubblica;

RITENUTO necessario approfondire le disposizioni previste nell'ordinanza regionale n. 37 del 29/04/2020 al fine di programmare la riapertura delle attività di ristorazione e somministrazione di alimenti e bevande, attività sportive e amatoriali individuali e dell'organizzazione di spazi pubblici nel rispetto delle misure di contenimento tali da prevenire la diffusione dell'epidemia da Covid - 19

ORDINA
 di attenersi alle disposizioni contenute nel DPCM del 26 aprile 2020 ad oggetto” Ulteriori disposizioni attuative del Decreto Legge 23/02/2020n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da COVID 19, applicabili sull’intero territorio nazionale” , pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale Serie Generale  n. 108 del 24/04/2020,  fino a nuove disposizioni.
Il mancato rispetto degli obblighi previsti dalla presente ordinanza comporta l'applicazione di quanto previsto dall'art. 650 del C.P., ove il fatto non costituisca più grave reato.

DISPONE
La trasmissione della presente Ordinanza alla Prefettura di Vibo Valentia, alla Questura di Vibo Valentia, alle forze dell'ordine ed all'Albo Pretorio per la pubblicazione;

Comunica che avverso il presente provvedimento è ammesso, nel termine di 60 gg, ricorso al TAR di Catanzaro oppure ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 gg.
Dalla Residenza Municipale li 30/04/2020 

                                                                                                                             IL SINDACO


                                                                                                              Dott. Giuseppe Barilaro
