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         Comune di Acquaro

                              Provincia di Vibo Valentia
                                        Piazza Guglielmo Marconi – 89832 – ACQUARO (VV) – Tel. 0963/353071 –

                                                                    Fax 0963/354240  P.I.00313680795

                                       Sito Web: http://www.comune.acquaro.vv.it e-mail:  acquaro1@libero.it

  ORIGINALE/ COPIA     N. 30    Data  03/07/2020
	OGGETTO:
	Utilizzo presso il comune di Acquaro del dipendente comunale Dott. Bruno Iorfida ai sensi dell’articolo 14 del C.C.N.L. del 22 Gennaio 2004.

	
	


L’anno duemilaventi il giorno 3 del mese di Luglio, alle ore 12.30 nella residenza comunale, in apposita sala, regolarmente convocati, all’appello nominale risultano i Signori:

	N.
	Cognome e Nome
	
	Presenti
	Assenti

	   1
	BARILARO Giuseppe
	Sindaco
	x
	

	2
	VIOLA Saverio Felice
	Vice Sindaco
	x
	

	3
	MACRI’ Caterina
	Assessore
	
	x


Presiede il Dott. Giuseppe Barilaro, nella sua qualità di Sindaco

Partecipa alla seduta la Dott.ssa Michela De Francesco, Segretario Generale, anche con funzioni di verbalizzante.

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, premettendo che sulla proposta della presente deliberazione da parte:


 FORMCHECKBOX 
 del Responsabile del servizio interessato, in ordine alla regolarità tecnica;


 FORMCHECKBOX 
 del Responsabile di ragioneria, in ordine alla regolarità contabile,

è stato espresso parere favorevole ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000.

LA GIUNTA COMUNALE
Considerato
· che la dotazione organica del personale in servizio del Comune di Acquaro si presenta sottodotata, poiché nonostante i numerosi pensionamenti non si è proceduto alla copertura dei posti resisi vacanti, a causa delle normative limitative in materia di assunzione di personale;
· che con riferimento all’Area Finanziaria, il responsabile del servizio incaricato ai sensi dell’articolo 110 del TUEL, con scadenza collegata alla fine del mandato elettorale del Sindaco, ha rassegnato le proprie dimissioni anticipatamente a decorrere dalla data del 11/02/2020;

· che risulta fondamentale assicurare la gestione dell’ufficio finanziario;

 Dato atto  che il servizio riguardante l’area tecnica è da considerarsi fondamentale ai sensi dell’articolo 14, comma 31-ter, del decreto legge 31/05/2010, n. 78, convertito con modificazioni dalla legge 30/07/2010 n. 122 e modificato anche dalla legge 135/2012;
Considerato che deve essere garantita la continuità e regolarità dei Servizi in capo alla struttura per assicurare la funzionalità dell’Ente oltre che il buon andamento e l’efficacia dell’azione amministrativa;
Richiamata
· la nota del 21/06/2020 protocollo n. 1940, con la quale il Sindaco di Acquaro richiedeva al Comune di Filadelfia l’utilizzo in regime di convenzione del Dipendente Dott. Bruno Iorfida per numero sei ore settimanali fino al 30/09/2020;

· la nota del 03/07/2020 protocollo n. 2052, con cui il Comune di Filadelfia concedeva il nullaosta all’utilizzo del dipendente Dott. Bruno Iorfida, categoria D, per 6 ore settimanali all’interno dell’orario di ufficio fino al 30/09/2020, ex articolo 14 del CCNL del 22/01/2004; 

Richiamati:

· l’articolo 30 del D.lgs. n. 165/2001;
· l’articolo 14 del CCNL del 22 Gennaio 2004;

Considerato che la giurisprudenza consolidata della Corte dei Conti ( da ultimo delibera sezione autonomie n. 23/2016) stabilisce che l’utilizzazione del lavoratore mediante l’istituto dello “scavalco condiviso” non perfeziona  un’ipotesi di comando temporaneo, nel senso stretto del termine, né un’assunzione a tempo determinato, ma uno strumento duttile di utilizzo plurimo e contemporaneo del dipendente pubblico, senza ulteriori costi per le amministrazioni beneficiarie rispetto all’espletamento del normale orario di lavoro con vincolo di esclusività (Sul punto, Cfr. SRC Lombardia, deliberazione n.414/2013/PAR).In particolare, (a prescindere dal nomen iuris) occorre evidenziare che nella fattispecie dell’art. 14 del CCNL in vigore dal 22 gennaio 2004 non si è al cospetto di una prestazione lavorativa trasferita ad altro ente, ma di fronte ad una più duttile utilizzazione convenzionale, tanto che il legislatore prescrive espressamente che in sede di convenzione debba essere definito il quomodo di ripartizione del carico finanziario, in estrema ipotesi anche insussistente ex latere accipientis.Tale argomentazione è corroborata da un profilo prettamente finanziario, atteso che, come esposto, nella fattispecie prevista dal citato art. 14 del CCNL, anche a voler ammettere la ricomprensione dell’istituto de quo nel comando, non si è in presenza di un comando “mero” (in cui, come visto, gli enti partecipanti definiscono i risvolti finanziari dell’operazione, che potrebbero in concreto non risultare effettivamente neutri) bensì di un comando “reciproco” in cui resta appurata la neutralità ed irrilevanza finanziaria dell’immissione in organico, non configurante nuova assunzione, per cui la stessa risulta sottratta dai limiti di cui all’articolo 9 comma 28 del D.L. n. 78/2010;
Ritenuto opportuno per quanto attiene alla retribuzione corrispondere al dipendente utilizzato il trattamento economico della categoria e posizione economica di appartenenza rapportata all’orario di lavoro e corresponsione degli oneri contributivi previdenziali; 
Atteso

· che sono comunque rispettati i vincoli derivanti dalla normativa in materia di durata massima dell'orario di lavoro previsto dall'art. 4 del D. Lgs.vo n. 66/03;
· che sono rispettati i limiti in materia di contenimento di spese del personale;

Ritenuto opportuno
· utilizzare il dipendente in argomento fino al 30/09/2020 per numero 6 ore settimanali in convenzione ai sensi dell’articolo 14 del CCNL del 22 Gennaio 2004 ;

· di approvare lo schema di convenzione allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale;
· demandare al responsabile dell’Area Amministrativa il compito di provvedere agli adempimenti conseguenti;
Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile, espressi dai responsabili di servizi, ai sensi dell’articolo 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

CON VOTI favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge;
D E L I B E R A
1. DI  UTILIZZARE il Dott. Bruno Iorfida, - Istruttore contabile Categoria D, attualmente in servizio a tempo determinato  presso il Comune di Fladelfia, fino al 30/09/2020 per numero 6 ore in convenzione con il comune di Acquaro, ai sensi dell’articolo 14 del CCNL del 22/01/2004, alle seguenti condizioni:

➢ l'orario di lavoro presso il Comune di Acquaro sarà di n. 6 ore settimanali dentro l’orario di ufficio;
➢ si intendono applicate tutte le prescrizioni stabilite a tutela della salute e della sicurezza del lavoratore;

➢ il riposo settimanale coincide per entrambi gli Enti con la domenica;

➢ i singoli giorni o periodi continuati di ferie sono autorizzati dalla Provincia di Vibo Valentia e la fruizione degli stessi dovrà avvenire nello stesso periodo coincidente nei due Enti;

➢ l'incarico a tempo determinato e part-time presso il Comune di Acquaro si intende autorizzato fino al 30.09.2020, alla scadenza l'autorizzazione potrà essere prorogata;
2. DI APPROVARE lo schema di convenzione allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale;
3.  DI CORRISPONDERE al dipendente il trattamento economico della categoria e posizione economica di appartenenza rapportata all’orario di lavoro nonché gli oneri contributivi previdenziali;
4. DI DEMANDARE al responsabile dell’Area amministrativa il compito di provvedere agli adempimenti conseguenti, ivi compresa la stipula di apposita convenzione che disciplini l’utilizzo del dipendente;
5. DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di legge. 

COMUNE DI ACQUARO
                                                              Provincia di Vibo Valentia

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AD OGGETTO: Utilizzo presso il comune di Acquaro del dipendente comunale Dott. Bruno Iorfida ai sensi dell’articolo 14 del C.C.N.L. del 22 Gennaio 2004.

SETTORE AMMINISTRATIVO
Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”.

Acquaro li 03/07/2020                                              ll  Responsabile del Servizio Amministrativo  
 Prof. Saverio Felice Viola 

SETTORE FINANZIARIO
Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”. 

Acquaro li 03/07/2020                                                                        ll  Segretario Comunale 
 Dott.ssa Michela De Francesco 
Approvato e sottoscritto


(   Il Presidente
                                                                                Il Segretario Generale

Dott.     Giuseppe Barilaro                                                                         Dott.ssa Michela De Francesco

PUBBLICAZIONE

In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi
(art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000)

Data 03/07/2020



 Il Segretario Generale


Dott.ssa Michela De Francesco

ATTESTAZIONE

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione:

è stata pubblicata mediante affissione all’albo pretorio comunale per 15 giorni consecutivi
(art. 124, D.Lgs. n. 267/2000);

 FORMCHECKBOX 
  è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000;

 FORMCHECKBOX 
  è divenuta esecutiva  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione
(art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000).

Data 03/07/2020


 Il Segretario Generale

                                                                                                                       Dott.ssa Michela De Francesco


DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE








