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Ufficio del Sindaco

Nomina responsabile Area Tecnica – Edilizia privata.
Il Sindaco
VISTO l’articolo 22 del Regolamento generale per il funzionamento degli uffici e servizi, approvato con delibera di Giunta Comunale n.24/2011, avente ad oggetto” Conferimento della responsabilità dei Servizi ai componenti la Giunta Comunale”il quale recita:”In deroga al principio generale di distinzione tra indirizzo politico e gestione, ai sensi dell’art. 53, comma 23, della legge 23.12.2000, n. 388, come modificato dall’art. 29, comma 4, della legge 28.12.2001, n. 488, per esigenze di contenimento della spesa, con provvedimento del Sindaco, le funzioni di Responsabili degli uffici e dei servizi, con i relativi poteri tecnico gestionali, possono essere attribuiti ai singoli componenti la Giunta Comunale. Gli atti che il Sindaco e gli Assessori assumono nell’esercizio di competenze gestionali avranno la stessa natura che avrebbero detti atti se assunti dai dirigenti/Responsabili e saranno, pertanto, assoggettati alle stesse forme e procedure”; 
VISTO l’articolo 50, comma 10, del T.U.E.L., a norma del quale il Sindaco nomina i responsabili degli uffici e servizi;
CONSIDERATO che il comma 2 dell’art.109 prevede la facoltà del Sindaco di attribuire espressamente ai responsabili degli uffici o dei servizi, nominalmente individuati, le funzioni enumerate in elenco non tassativo dall’articolo 107, commi 2 e 3, del medesimo t.u.;
RITENUTO OPPORTUNO, tenuto conto della reale situazione di organico e delle figure professionali attualmente in servizio, provvedere alla nomina del Responsabile dell’Area Tecnica- Edilizia Privata nella persona dell’Ass. Michele Rosario Rosano a decorrere dalla data di notifica del presente decreto all’interessato e fino ad espressa revoca,attribuendo allo stesso le responsabilità gestionali e la correlativa competenza ad adottare i conseguenti atti aventi rilevanza esterna, nonchè tutte le funzioni di cui ai commi 2 e 3 dell’articolo 107 del t.u. anzi menzionato per combinato disposto con l’art. 109 del medesimo testo unico nelle seguenti materie:
· Urbanistica;
· Manutenzione strutture e infrastrutture comunali;
· Usi civici;

· Polizia municipale;
VISTO lo Statuto del Comune;

DECRETA

1) Di nominare Responsabile dell’Area Tecnica- Edilizia Privata l’Ass. Michele Rosario Rosano  a decorrere dalla data di notifica del presente decreto all’interessato e fino ad espressa revoca,attribuendo allo stesso le responsabilità gestionali e la correlativa competenza ad adottare i conseguenti atti aventi rilevanza esterna, nonchè tutte le funzioni di cui ai commi 2 e 3 dell’articolo 107 del t.u. anzi menzionato per combinato disposto con l’art. 109 del medesimo testo unico nelle seguenti materie:

Urbanistica;
Manutenzione strutture e infrastrutture comunali;

Usi civici;
Polizia municipale.

 2) Di notificare copia del presente provvedimento all’Assessore Michele Rosario Rosano;
3) Di disporre la pubblicazione del presente decreto sul sito istituzionale dell’Ente e all’albo pretorio comunale. 

Il Sindaco
Dott. Giuseppe Barilaro

DECRETO SINDACALE   n.  10  del 12/10/2020


























