
C O M U N E     D I     A C Q U A R O

Provincia di Vibo Valentia

Area Tributi- gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 

DETERMINAZIONE  N.16   DEL  14.10.2020
	Oggetto: Concessione rateizzazione tributi comunali – IMU- IDRICO-TARI.




IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
 Visto il provvedimento sindacale  con il quale sono attribuite alla sottoscritta le funzioni di cui all’art.107 del D.lgs. 267 relativamente all’ufficio Tributi;
Richiamata/e:

. la deliberazione del consiglio comunale n.10 del 15.04.2019,con la quale si è approvato il bilancio previsionale 2019/2021,
. la deliberazione di G.C. n. 61 del 28.07.2016 ad oggetto “ Organizzazione uffici e servizi”;
Visti gli artt. 107 e 109 del D.lgs.18 agosto 2000, n. 267 che disciplinano gli adempimenti di competenza dei dirigenti, stabilendo in particolare che spetta ai responsabili d’area e/o settore, nel limite delle attribuzioni delle unità organizzative a cui sono preposti, l’emanazione di tutti gli atti di gestione finanziaria, tecnica ed amministrativa, compresa l’adozione di tutti gli atti che impegnano l’amministrazione verso l’esterno, mediante autonomi poteri di spesa, di organizzazione delle risorse umane, strumentali e di controllo;
Considerato che, ai sensi e per gli effetti della Legge 06/11/2012 n.190, non sussistono situazioni di conflitto di interesse con i Soggetti interessati al procedimento di cui all’oggetto e per i quali è fatto obbligo espresso ai Responsabili di Posizioni Organizzative, ai Funzionari, agli Istruttori Direttivi, ai Responsabili di Procedimento di astenersi dall’adottare pareri, valutazioni tecniche, atti procedimentali, nonché il provvedimento finale, segnalando, con propria dichiarazione, ogni situazione di conflitto, anche potenziale;
Richiamate le competenze proprie in base alle norme legislative ed alla regolamentazione comunale vigente; 
Visto che il contribuente signor Mazza Antonio nato ad Acquaro il 22.02.61 ed ivi residente alla via P.Stramandinoli , nr. 108  ha presentato in data 08.10.2020-prot.3106 richiesta di rateizzazione relativa al pagamento degli accertamenti e/o avvisi IMU anni 2012,2014,2015,2016,2017,2018,2019 –TARI 2016-IDRICO 2018;

Vista la Legge  160/2019;

Considerato che sugli importi per i quali si richiede la rateizzazione sono dovuti gli interessi legali alla data di scadenza del termine di pagamento fino al pagamento delle singole rate, nonché le sanzioni per omesso pagamento;

Tenuto conto della situazione socio-economica del paese e dell’oggettiva difficoltà finanziaria di liquidità in cui versano sia le imprese che i privati cittadini per effetto della crisi economica;

Dato atto che il contribuente non ha morosità relative a precedenti rateizzazioni o dilazioni;

Ritenuto di poter ammettere il contribuente al beneficio della rateizzazione in base alle norme vigenti;

Accertato che l’importo complessivo IMU di € 346,00 sarà diviso in 7 rate mensili- l’importo complessivo idrico di € 682,67  sarà diviso in 5 rate mensili -  e l’importo complessivo Tari di € 324,00 sarà diviso in 4 rate mensili e che nel caso di mancato pagamento anche di una sola rata, il debitore decade del beneficio e dovrà provvedere al pagamento del debito residuo entro 30 giorni dalla scadenza della rata non adempiuta;
DETERMINA

1) Di concedere, per i motivi esposti in premessa, al Signor Mazza Antonio,  la rateizzazione relativa agli avvisi di accertamenti IMU ( 2012-2014-2015-2016-2017-2018-2019  per l’importo di € 346,00 in 7 rate mensili, ai solleciti di pagamento idrico 2016  di € 682,67  in 5 rate mensili , ai solleciti Tari 2018  di € 324,00 in 4 rate mensili,  con scadenze nel modo dei  prospetti/lettere  allegati   parte  integrante del presente atto; 

2) stabilire che:

- che i pagamenti  dell’IMU  e della TARI dovranno  essere effettuati con  F24; 


-che il pagamento del canone idrico dovrà essere effettuato con conti correnti postali; 
             - che il pagamento della prima rata perfeziona il piano di rateizzazione;
             - che il contribuente deve far pervenire all’ufficio tributi, entro 5 giorni dall’avvenuto pagamento, la 

             la ricevuta della 1° rata e di quelle successive degli importi versati.

3) Di dare atto che nel caso di mancato pagamento di una sola rata, il debitore decade dal beneficio e dovrà provvedere al pagamento del debito residuo entro 30 giorni dalla scadenza della rata non adempiuta, altrimenti si provvederà al recupero mediante riscossione coattiva, della somma dovuta maggiorata degli ulteriori interessi moratori e delle spese;
4) Di comunicare il presente provvedimento al contribuente mediante notificazione;

- di accertare , ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa-contabile di cui all’art.147-bis, comma 1, del D.lgs.267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell’azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile del servizio;
-di disporre la registrazione nei propri archivi e la comunicazione al Servizio Finanziario della presente determinazione
· Di disporre la pubblicazione del presente atto all’albo pretorio.

                                                                                                                   Il  Responsabile del Servizio

                                                                                                                                                              Rag. Mariannina Imeneo
	                                                                 VISTO DI REGOLARITA’ CONTABILE
                                                    

	  IL Responsabile del servizio finanziario in ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento, 

ai sensi dell’art.147-bis, c.1 del Dlgs.n. 267/2000 e del relativo regolamento dei controlli interni,

 comportando lo stesso oneri diretti e indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio 

dell’ente,rilascia parere favorevole.

                                                                                                                                  Il responsabile del servizio finanziario

                                                                                                                                                   Dott. Bruno Iorfida

Acquaro lì,14.10.2020


	                         ATTESTAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA DELLA SPESA

	              Si attesta, ai sensi dell’art.153, c.5 del Dlgs.n. 267/2000, la copertura finanziaria della spesa in relazione alle disponibilità effettive esistenti negli stanziamenti di spesa e/o  in relazione allo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata vincolata, mediante l’assunzione degli impegni contabili, regolarmente registrati ai sensi dell’art.191, c.1 del D.lgs n.267/2000.

                                                                                                                                  Il responsabile del servizio finanziario

Acquaro lì,14.10.2020                                                                                                      Dott. Bruno Iorfida





