C O M U N E     D I     A C Q U A R O

Provincia di Vibo Valentia

Area Tributi- gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 

DETERMINAZIONE  N. 19 DEL  28.10.2020
	Oggetto: Saldo fatt.145 DEL 24.10.2020 a favore  della Golem Med srl - PI: 02676070804- CIG: Z932E5EAED.  



    L’anno duemilaventi  il giorno 28 del mese di ottobre nel proprio Ufficio

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Visti:

- il  D.lgs n.267/2000, come modificato ed integrato dal dlgs n.126/2014;

- il D.lgs n.118/2011;

- il D.lgs n.165/2001;

Visto il regolamento di contabilità;
Visto lo statuto comunale;

Visto il regolamento comunale sui controlli interni;

Richiamata la deliberazione del consiglio comunale n.28 del 23.10.2020, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il bilancio di previsione 2020/2022; 

Vista la fattura n. 145 del 24.102020, per l’importo complessivo di € 2.257,00 iva compresa per il supporto al servizio idrico integrato - adempimenti ARERA- ruolo 2020;
Riscontrata la regolarità della suddetta fattura in relazione alla verificata esecuzione del servizio affidato;

Ritenuto, pertanto  sussistere le condizioni per procedere alla liquidazione della fattura in questione, imputando la relativa spesa al cap.3440/0 in riferimento all’impegno di spesa precedentemente assunto con la determinazione n.14 del 18.09.2020;

Visto il provvedimento sindacale con il quale sono attribuite alla sottoscritta le funzioni di cui all’art.107 del D.lgs. 267 relativamente all’ufficio Tributi;
Attesa la propria competenza in merito;

Accertata la regolarità della prestazione;

Visto il Durc, 
Visto il CIG: Z932E5EAED;  
D E T E R M I N A
Per  i motivi in premessa indicati, che qui si intendono integralmente riportati:
la liquidazione della fatt.145 del 24.102020 di € 2.257,00 per il supporto al servizio idrico- adempimenti ARERA- ruolo 2020, a favore della Golem Med srl –Piazza Carbone, 9/a Palmi (RC)- P.I. 02676070804 – CIG: Z932E5EAED nel rispetto delle modalità previste dal principio contabile applicato della contabilità finanziaria di cui all’allegato n. 4.2  del Dlgs.118/2011 e successive modificazioni; 

Di Imputare la spesa complessiva di € 2.257,00 sui fondi previsti e disponibili al cap.3440/0 giusto impegno regolarmente registrato;
Di autorizzare il responsabile del servizio finanziario ad emettere mandato di pagamento a favore della Golem Med –Palmi mediante accreditamento con bonifico  bancario codice IBAN: IT91D0311181490000000002895;
Di accertare, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa-contabile di cui all’art.147-bis,c.1, del Dlgs.267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell’azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile del servizio;
Di dare atto, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art.147 bis, comma 1, del dlgs.n.267/2000 e dal relativo regolamento comunale sui controlli interni, che la presente determina sarà sottoposta al controllo contabile da parte del responsabile finanziario, da rendersi mediante apposizione del visto di regolarità contabile;
Di dare atto che la presente determinazione, trasmessa al responsabile finanziario per gli adempimenti di cui al 4 comma dell’art.151 del dlgs.267/2000, ha efficacia immediata dal momento dell’acquisizione dell’attestazione di copertura finanziaria e viene pubblicata sull’albo pretorio ai fini della generale conoscenza;

Di dare atto che successivamente alla pubblicazione sull’apposita sezione dell’albo pretorio comunale, saranno assolti gli eventuali obblighi di pubblicazione di cui al D..lgs.n. 33/2013;

Di Trasmettere il presente atto all’Albo Pretorio on-line comunale per la pubblicazione.
                                                                                             Il Responsabile del Servizio
                                                                                                     Rag. Mariannina Imeneo
	                                         PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

	Sulla presente determinazione si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla Regolarità contabile ai sensi dell’art.147-bis del T.U. della legge sull’ordinamento degli enti locali (Decreto Legislativo 18 Agosto 2000, n. 267).

                                                                                                    Il Responsabile del servizio finanziario 

                                                                                                       Dott. Bruno Iorfida

     Data   28.10.2020                                                                              




