C O M U N E     D I     A C Q U A R O

Provincia di Vibo Valentia

Area Tributi- gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 

	


DETERMINAZIONE  N.24  DEL 16.11.2020
	Oggetto: Integrazione Impegno favore  della Seriel srl  per  affidamento attività di riscossione coattiva tributi anni pregressi - CIG Z742F3F9B7


    L’anno duemilaVENTI il giorno 16 del mese di novembre nel proprio Ufficio

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
 Richiamati: 
- il Bilancio di previsione finanziario 2020/2022 approvato con deliberazione del Consiglio comunale n.28 23.10.2020; 
- il provvedimento sindacale n.3 /2019, con il quale venivano conferite alla sottoscritta le funzioni di cui all’art.107 del D.lgs. 267 relativamente all’area Tributi;

Premesso che il servizio di riscossione costituisce un asse importante dell’autonomia finanziaria e tributaria dello stato e degli enti locali, in quanto è volto a garantire l’esazione delle entrate necessarie a finanziare la spesa pubblica e deve pertanto essere svolto secondo le modalità e con i criteri volti a garantire l’efficienza, l’efficacia e l’economicità nel rispetto delle esigenze di tutela, semplificazione e collaborazione nei confronti dei contribuenti; 

Valutato  che al fine del contrasto dell’evasione ed elusione dei tributi e delle sanzioni si rende necessario provvedere all’attività di riscossione delle diverse entrate dell’Ente non corrisposte spontaneamente anche mediante sperimentazione di nuovi sistemi di recupero; 

- che il Comune non ha al proprio interno le risorse umane e sistemi informatici necessari per svolgere autonomamente e in tempi brevi tali operazioni ed è quindi necessario avvalersi di una ditta specializzata; 

- che il numero di posizioni debitorie attualmente giacenti e la loro natura, richiede di procedere con urgenza anche al fine di non pregiudicare il recupero dei crediti nei termini di legge; 

Preso atto che con propria determina n. 24/2017 si è proceduto all’esternalizzazione con affidamento del servizio di riscossione coattiva dell’entrate dell’Ente  alla Seriel s.r.l con sede a Roma;
Dato atto che bisogna assumere nuovo impegno per integrare l’importo precedentemente indicato con determina n.24/2017, resosi insufficiente, a causa dei maggiori incassi previsti sui   ruoli/ingiunzioni
 precedentemente inviati ( Tarsu 2006/2011 e Idrico 2008/2011);
Visti: 
- gli articoli 107 e seguenti del D.lgs. 18.8.2000 n.267, relativi ai Responsabili dei Servizi: 

- gli articoli 183 e seguenti dello stesso D.lgs. n. 267/2000, relativi alla gestione di bilancio; 

- lo Statuto dell'ente;
- il Regolamento Comunale di Contabilità;

Ritenuto dover procedere, pertanto, al relativo impegno di spesa per il summenzionato servizio  preventivato in € 7.000,00;

Che la spesa è imputata sul fondo del cap.2504 - cod.01.03.1.03.02.03.000 del bilancio anno 2020, gestione competenza;

Dato atto che il pagamento verrà effettuato previa verifica dell’esatto adempimento della prestazione e sull’effettivo incassato,esclusivamente con le modalità di cui all’art.3 della legge 136/2010 e precisamente tramite bonifico su conto corrente bancario o postale dedicato alle commesse pubbliche;

Ritenuta quindi, la propria competenza in ordine all’adozione del provvedimento in oggetto; 

Considerato che il CIG di riferimento del presente affidamento è Z742F3F9B7;
Visto il D.Lgs. 267/2000;
D E T E R M I N A
Per  i motivi in premessa indicati, che qui si intendono integralmente riportati,
di impegnare, ai sensi dell’art.183 del d.lgs.267/2000, € 7.000,00 a favore della SERIEL srl Roma  P.I.01641790702 nel rispetto delle modalità previste dal principio contabile applicato della contabilità finanziaria di cui all’allegato n. 4.2  del D.lgs.118/2011 e successive modificazioni; 
Di Imputare la spesa complessiva di € 7.000,00 sui fondi previsti e disponibili al cap.2504/0- cod.01.03.1.03.02.03.000 del bilancio anno 2020, gestione competenza;  
Di accertare, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa-contabile di cui all’art.147-bis,c.1, del Dlgs.267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell’azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile del servizio;
Di dare atto, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art.147 bis, comma 1, del dlgs.n.267/2000 e dal relativo regolamento comunale sui controlli interni, che la presente determina sarà sottoposta al controllo contabile da parte del responsabile finanziario, da rendersi mediante apposizione del visto di regolarità contabile;
Di dare atto che la presente determinazione, trasmessa al responsabile finanziario per gli adempimenti di cui al 4 comma dell’art.151 del dlgs.267/2000, ha efficacia immediata dal momento dell’acquisizione dell’attestazione di copertura finanziaria e viene pubblicata sull’albo pretorio ai fini della generale conoscenza;

Di dare atto che successivamente alla pubblicazione sull’apposita sezione dell’albo pretorio comunale, saranno assolti gli eventuali obblighi di pubblicazione di cui al D.lgs. n. 33/2013;

Di Trasmettere il presente atto all’Albo Pretorio on-line comunale per la pubblicazione.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
                                                                                                 Rag. Mariannina Imeneo
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

APPONE

il visto di regolarità contabile ai sensi dell’art.147-bis comma 1 del D.lgs. 267/2000;

ATTESTANTE

 la copertura finanziaria ( art.151, comma 4, D. Lgs. 267/2000 ) e la registrazione dell’impegno di spesa (art.191,comma1, D.lgs.267/2000).

	impegno
	data
	importo
	Cap/art.
	Esercizio

	
	16.11.2020
	7.000,00
	2504/0
	2020


                                                                                Il Responsabile del Servizio Finanziario 


 Dott. Iorfida Bruno 

